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ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ   
 
 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό τής  20ης/2025  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

 
Αριθμός απόφασης  289/2025 

 
ΘΕΜΑ: Ίδρυση Ερευνητικού Ινστιτούτου «Αθλητικής Καινοτομίας και Ολυμπιακής Κληρονομιάς» στην 
Αρχαία Ολυμπία – Ήλιδα 
 
 Στην Αμαλιάδα, σήμερα, 28 Νοεμβρίου 2025, ημέρα Παρασκευή, ώρα 19.00΄, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πολυλειτουργικού χώρου, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 21/31842/24.11.2025 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου, 
η οποία δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και τον Δήμαρχο, σύμφωνα 
με το άρθρο 67 του ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε εκ νέου με το άρθρο 6 του ν.5056/23. 

 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος. 
 
Επίσης, σε σύνολο «25» δημοτικών συμβούλων βρέθηκαν παρόντες/ούσες «23», και 

ονομαστικά:  
1. Γεωργοπούλου Θεώνη [Παράταξη 

«Ήλιδα συμμαχία για το αύριο»]-
Πρόεδρος 

2. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-
Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού 

3. Τσεριώνης Κωνσταντίνος- 
Αντιδήμαρχος Τεχνικών, Πολιτικής 
Προστασίας και Υδάτινων Πόρων 

16. Λυμπέρης Ιωάννης -Επικεφαλής παράταξης 
«Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης» 
 

17. Χριστοφόρου Ευάγγελος  
 
 

18. Λυμπέρης Ερνέστο  
 

19. Παπαδόπουλος Βασίλειος /Ε.Π Πηνείας 
(Μέσω τηλεδιάσκεψης)  

4. Γεωργουλής Αλέξανδρος-
Αντιδήμαρχος Διοικητικής Μέριμνας 

5. Νικολόπουλος Χρήστος 
6. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας  
7. Αθανασόπουλος Ιωάννης-

Αντιδήμαρχος Παιδείας 
8. Λαμπρινός Σπυρίδων 
9. Ευσταθόπουλος Ηλίας-Αντιδήμαρχος 

Υγείας, Πρόνοιας 
10. Κουτρουμπής Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος 
11. Καραπιπέρης Γεώργιος  
12. Κράλλης Γεώργιος-Αντιδήμαρχος 

Άθλησης, Νέας Γενιάς 
13. Τρικόγιας Κωνσταντίνος(Μέσω 

τηλεδιάσκεψης) 
14. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος/ 

            Αντιδήμαρχος Δ.Ε Πηνείας 
15. Γεωργούλιας Αθανάσιος/Ε.Π Πηνείας. 

 
 

 
20. Κορτέση Άννα/Γραμματέας-Παράταξη 

«Ήλιδα 36» 
21. Τσαγρής Νικόλαος  

 
 

22. Πολύδωρος Βησσαρίων -Επικεφαλής 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ήλιδας» 

23. Κότσιφας Διονύσιος – Ανεξάρτητος δ.σ 
 

 
 

Απόντες/Απούσες 
(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

1. Αστερής Ευγένιος – Αντιπρόεδρος 
2. Παπαδάκος Ανδρέας -Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα 36» 

Κατόπιν τούτου, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης. 

Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
Αποχωρήσεις: Ο κ Λυμπέρης Ιωάννης αποχώρησε κατά τη διάρκεια συζήτησης πριν την ημερήσια 

διάταξη. 
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Η Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 1ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 
κ. Χριστοδουλόπουλο. 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε την έγκριση ίδρυσης Ερευνητικού Ινστιτούτου «Αθλητικής Καινοτομίας 
και Ολυμπιακής Κληρονομιάς» στους δήμους της  Αρχαίας Ολυμπίας και  Ήλιδας, κατόπιν πρότασης του 
Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης,  με το εξής σκεπτικό: 

«Όραμα, Στόχος και Αντικείμενο του Ινστιτούτου 
Το προτεινόμενο Ινστιτούτο, θα εστιάζει στην έρευνα και καινοτομία στον τομέα του Αθλητισμού, 

αξιοποιώντας προηγμένες τεχνολογίες για τη βελτίωση της αθλητικής απόδοσης και την πρόληψη 
τραυματισμών. Ως έδρα επιλέγεται ο άξονας Αρχαία Ολυμπία-Ήλιδα, ένας τόπος παγκόσμιας ιστορικής 
και συμβολικής σημασίας για τον αθλητισμό, ενισχύοντας το προφίλ του Ινστιτούτου. Η παρουσία του 
Ινστιτούτου στην κοιτίδα του Ολυμπιακού πνεύματος, αναδεικνύει την πολιτιστική του αποστολή, 
παντρεύοντας την αθλητική έρευνα με την ιστορική και συμβολική κληρονομιά του τόπου. Το ινστιτούτο 
θα ενταχθεί οργανικά στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), προσθέτοντας 
στον οργανισμό έναν νέο πυλώνα έρευνας που σήμερα απουσιάζει. (Το ΕΚΕΤΑ σήμερα απαρτίζεται από 
πέντε ινστιτούτα, στους τομείς χημικών διεργασιών, πληροφορικής, μεταφορών, βιοεπιστημών και 
αγροτεχνολογίας – δεν υπάρχει όμως ινστιτούτο αφιερωμένο στην αθλητική επιστήμη και τεχνολογία). 

Αντικείμενο: Το Ινστιτούτο θα καλύπτει μια διεπιστημονική θεματολογία: 
Αθλητική απόδοση και αξιολόγηση αθλητών: Ανάπτυξη μεθόδων μέτρησης φυσικών ικανοτήτων, 

εργομετρικές αξιολογήσεις, εμβιομηχανική ανάλυση κίνησης και δεξιοτήτων με αισθητήρες και 
συστήματα ανάλυσης δεδομένων.  

Πρόληψη και αποκατάσταση τραυματισμών: Έρευνα σε τεχνολογίες πρόληψης (π.χ. έξυπνοι 
αισθητήρες καταπόνησης, συστήματα προπόνησης με ανατροφοδότηση για σωστή τεχνική), καθώς και 
καινοτόμες μεθόδους αποκατάστασης. Θα δημιουργηθεί βάση δεδομένων τραυματισμών και μοντέλα 
πρόβλεψης κινδύνου τραυματισμού με χρήση AI, στα πρότυπα διεθνών καλών πρακτικών.  

Αθλητιατρική και υγεία αθλητών: Συνεργασία με ιατρικούς φορείς για μελέτη φυσιολογικών 
παραμέτρων, αθλητική καρδιολογία, διατροφολογία, ψυχική υγεία αθλητών, κ.ά.  

Ολυμπιακή κληρονομιά και σύγχρονος αθλητισμός: Εκμεταλλευόμενο την τοποθεσία στην 
Ολυμπία-Ήλιδα, θα μελετά και θα προβάλλει τη σύζευξη της αρχαίας Ολυμπιακής ιδέας με τη σύγχρονη 
αθλητική επιστήμη, διοργανώνοντας συνέδρια και εκπαιδευτικά προγράμματα σε συνεργασία με τη 
Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία. Παράλληλα, θα υλοποιούνται δράσεις τεκμηρίωσης της ιστορίας του 
αθλητισμού, συμπεριλαμβανομένης της εξέλιξης των Ολυμπιακών αγωνισμάτων και παραδόσεων, 
αξιοποιώντας αρχεία και αρχαιολογικά ευρήματα. Με αυτόν τον τρόπο, επιτυγχάνεται η σύνδεση της 
σύγχρονης προπόνησης με τις αξίες του αρχαίου και σύγχρονου Ολυμπισμού – πειθαρχία, σεβασμός, 
ευγενής άμιλλα και διεθνής συνεργασία. 

Το όραμα του Ινστιτούτου είναι να εξελιχθεί σε εθνικό κέντρο αριστείας στην αθλητική έρευνα, 
υποστηρίζοντας τους Έλληνες αλλά και αθλητές από το εξωτερικό, με επιστημονική γνώση και καινοτόμα 
εργαλεία, και παράλληλα να αποτελεί γέφυρα μεταξύ έρευνας και εφαρμογής στον αθλητισμό. Η 
αποστολή του θα είναι διττή: αφενός η παραγωγή νέας γνώσης (ερευνητικές δημοσιεύσεις, πατέντες, 
καινοτόμα προϊόντα) προς όφελος της διεθνούς ερευνητικής κοινότητας, και αφετέρου η παροχή 
εξειδικευμένων υπηρεσιών προς την πολιτεία και – σε επόμενο στάδιο – προς ιδιωτικούς φορείς, όπως 
αθλητικές ομοσπονδίες, επαγγελματικές ομάδες, ακαδημίες και εταιρείες αθλητικού εξοπλισμού. Σε 
αρχική φάση, το κοινό-στόχος είναι κυρίως η ερευνητική/ακαδημαϊκή κοινότητα και οι δημόσιοι φορείς 
αθλητισμού, ενώ μελλοντικά θα αναπτυχθούν εμπορικές υπηρεσίες προς ιδιώτες, δημιουργώντας έσοδα 
και βιωσιμότητα. 

Αναγκαιότητα Ίδρυσης – Οφέλη για το Ερευνητικό Οικοσύστημα 
Η ίδρυση του ινστιτούτου αυτού κρίνεται επιτακτική για πολλούς λόγους και θα προσφέρει 

σημαντικές προστιθέμενες αξίες στο ελληνικό ερευνητικό και αθλητικό οικοσύστημα: 
Κάλυψη στρατηγικού κενού: Επί του παρόντος, στην Ελλάδα δεν υπάρχει οργανωμένο 

ερευνητικό κέντρο αποκλειστικά αφιερωμένο στην αθλητική επιστήμη και τεχνολογία. Η σχετική έρευνα 
διεξάγεται αποσπασματικά σε πανεπιστημιακά εργαστήρια (ΤΕΦΑΑ) ή στο πλαίσιο μεμονωμένων 
πρωτοβουλιών. Ένα Εθνικό Ινστιτούτο θα ενοποιήσει και θα ενισχύσει αυτές τις προσπάθειες, 
δημιουργώντας κρίσιμη μάζα γνώσης. Θα λειτουργήσει ως κόμβος συγκέντρωσης εξειδικευμένου 
ανθρώπινου δυναμικού (ερευνητών, μηχανικών, αθλητικών επιστημόνων) και εξοπλισμού αιχμής, κάτι 
που μεμονωμένα εργαστήρια δυσκολεύονται να πετύχουν. Η Ελλάδα οφείλει να γεφυρώσει αυτό το 
χάσμα, όπως έκανε π.χ. ο Καναδάς τη δεκαετία 1990 ιδρύοντας τα δικά του αθλητικά Ινστιτούτα, για να 
καλύψει την απόσταση από τους πρωτοπόρους. 

Ενίσχυση ανταγωνιστικότητας και διεθνούς παρουσίας: Η ύπαρξη ενός τέτοιου Ινστιτούτου, θα 
ανεβάσει το κύρος της χώρας μας στο διεθνές αθλητικό γίγνεσθαι. Θα δώσει τη δυνατότητα στην Ελλάδα 
να συμμετέχει σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα και δίκτυα αθλητικής επιστήμης, προσελκύοντας 
συνεργασίες και χρηματοδοτήσεις (π.χ. Horizon Europe για καινοτομία στην υγεία και την ευεξία μέσω 
αθλητισμού). Επιπλέον, θα καταστήσει την Ελλάδα ελκυστική για διοργάνωση διεθνών συνεδρίων και 
σεμιναρίων στον τομέα “Sports Science και Sports Technology”, αξιοποιώντας και τον συμβολισμό της 
Ολυμπίας-Ήλιδας. Το Iνστιτούτο μπορεί να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης εξειδικευμένου τουρισμού (π.χ. 
αθλητικός τουρισμός επιστημονικού ενδιαφέροντος). 

Υποστήριξη εθνικού αθλητικού συστήματος: Μέσα από την έρευνα, το Ινστιτούτο θα παράγει 
γνώση που θα βελτιώσει την προπονητική διαδικασία, την ανίχνευση ταλέντων και την υγεία των 
αθλητών μας, καθώς επίσης και την ενίσχυση της διείσδυσης του ερασιτεχνικού αθλητισμού ως μέσο για 

ΑΔΑ: ΕΠΧΦΩΡΘ-ΤΗ3



Σελίδα 3 από 5 

 

μια ισορροπημένη διαβίωση. Τα ευρήματα (π.χ. βέλτιστες πρακτικές προπόνησης, νέα προληπτικά 
πρωτόκολλα κατά τραυματισμών, διατροφικές στρατηγικές, αθλητική παιδεία) θα μεταφραστούν σε 
συγκεκριμένες εφαρμογές για εθνικές ομάδες, σωματεία και αθλητικούς οργανισμούς, καθώς επίσης και 
για την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια αθλητική εκπαίδευση. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα τη βελτίωση 
των αθλητικών επιδόσεων σε διεθνές επίπεδο, τη μείωση κόστους από τραυματισμούς (αγωνιστικό και 
οικονομικό κόστος), αλλά και τη μείωση του κόστους περίθαλψης παθήσεων που σχετίζονται με την 
έλλειψη άσκησης. Για παράδειγμα, η Γαλλία ενόψει Ολυμπιακών Αγώνων 2024, ανέδειξε την έρευνα ως 
βασικό μοχλό βελτίωσης της αθλητικής επίδοσης των Γάλλων αθλητών. Αντίστοιχα, το ελληνικό 
αθλητικό σύστημα θα ωφεληθεί από την εισαγωγή της επιστημονικής γνώσης στην καθημερινή πρακτική. 

Κοινωνική και πολιτιστική διάσταση: Ανάδειξη της κοινωνικής αξίας του αθλητισμού και της 
φυσικής άσκησης σε όλες τις ηλικιακές ομάδες, καθώς και προώθηση της ισότητας, της συμπερίληψης 
και της προσβασιμότητας στον αθλητισμό (συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρίες (ΑμεΑ) και 
των μειονοτήτων). Παράλληλα, το Ινστιτούτο θα συνεργάζεται με πολιτιστικούς φορείς – όπως μουσεία, 
αρχεία και διεθνείς οργανισμούς (π.χ. το Ολυμπιακό Κίνημα) – για την τεκμηρίωση και διάδοση του 
αθλητικού πολιτισμού. 

Γέφυρα με την τεχνολογική καινοτομία: Το Ινστιτούτο, υπό το ΕΚΕΤΑ, θα προάγει τη 
διεπιστημονικότητα – συνδυάζοντας την αθλητική επιστήμη με την πληροφορική, τα data analytics, τη 
ρομποτική, τα υλικά υψηλών επιδόσεων, κ.ο.κ. Έτσι θα λειτουργήσει και ως θερμοκοιτίδα καινοτομίας, 
δημιουργώντας τεχνογνωσία που μπορεί να οδηγήσει σε πατέντες ή και νεοφυείς επιχειρήσεις (startups) 
στον χώρο του SportTech. Μελλοντικά, θα μπορούσε να προσελκύσει επενδύσεις ή συμπράξεις με 
ιδιωτικές εταιρείες (π.χ. βιομηχανία αθλητικού εξοπλισμού, εταιρείες τεχνητής νοημοσύνης για υγεία), 
ενισχύοντας το οικοσύστημα καινοτομίας της χώρας. 

Συνολικά, το προτεινόμενο ινστιτούτο ευθυγραμμίζεται με τον εθνικό στόχο της έξυπνης 
εξειδίκευσης και αξιοποιεί ένα ιστορικό συγκριτικό πλεονέκτημα της Ελλάδας (Ολυμπιακή παράδοση) σε 
ένα μοντέρνο πλαίσιο έρευνας. Η επένδυση στη γνώση και τεχνολογία του αθλητισμού θα παράγει 
οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, καθιστώντας την Ελλάδα παραγωγό γνώσης στον παγκόσμιο αθλητισμό 
και όχι απλώς καταναλωτή έτοιμων λύσεων από το εξωτερικό. 

Συμπέρασμα: 
Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, η ίδρυση ενός Ερευνητικού Ινστιτούτου Αθλητικής 

Καινοτομίας και Τεχνολογίας στην Αρχαία Ολυμπία-Ήλιδα υπό το ΕΚΕΤΑ, αποτελεί μια οραματική αλλά 
και ρεαλιστική πρωτοβουλία. Σε χρονικό ορίζοντα 1-2 ετών, μπορεί να τεθούν οι βάσεις για τη 
λειτουργία του (οργανόγραμμα, βασικό προσωπικό, εγκατάσταση σε υφιστάμενους χώρους σε ‘Ήλιδα), 
με την προοπτική κλιμάκωσης στη συνέχεια. Δεν απαιτείται σε αυτό το στάδιο λεπτομερής 
προϋπολογισμός – ωστόσο είναι σαφές ότι θα αξιοποιηθούν πολλαπλές πηγές: κρατική χρηματοδότηση 
(τακτικός προϋπολογισμός έρευνας), ευρωπαϊκά προγράμματα, ίσως και χορηγίες από ιδιωτικούς φορείς 
ευαισθητοποιημένους στον αθλητισμό. Το νέο Ινστιτούτο θα καλύψει ένα κενό στο ερευνητικό 
οικοσύστημα της χώρας, διασφαλίζοντας ότι η Ελλάδα θα πορευτεί στη νέα εποχή όπου ο Αθλητισμός 
συναντά την Τεχνολογία και τον Πολιτισμό. Με την ιστορική αύρα της Ήλιδας και την επιστημονική 
δυναμική του ΕΚΕΤΑ, έχει όλες τις προϋποθέσεις να εξελιχθεί σε κέντρο αριστείας που θα ωφελήσει όχι 
μόνο την ερευνητική κοινότητα, αλλά και τον αγωνιστικό αθλητισμό, την κοινωνία και την εθνική 
οικονομία σε βάθος χρόνου. Οι διεθνείς καλές πρακτικές μάς δείχνουν ότι αυτή η επένδυση γνώσης 
μπορεί να αποδώσει πολλαπλάσια. Είναι στο χέρι μας, με σωστό σχεδιασμό και υποστήριξη, να 
γράψουμε το επόμενο κεφάλαιο της Ολυμπιακής – και πλέον καινοτόμου – παράδοσης της Ελλάδας. 

Οφέλη για το Δήμο Ήλιδας  
Ο Δήμος Ήλιδας αναμένεται να ωφεληθεί πολλαπλά από την ανάπτυξη Ερευνητικού Ινστιτούτου 

του ΕΚΕΤΑ σε αυτόν, και πιο συγκεκριμένα μέσω:  

• Της άμεσης δημιουργίας δέκα (10) καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας με προοπτική αυτές να 
γίνουν πάνω από 150 σε ορίζοντα πενταετίας, που αφορά τόσο σε διοικητικό όσο και τεχνικό – 
επιστημονικό προσωπικό πολλών ειδικοτήτων,  

• Της επίσκεψης, διαμονής και σίτισης αθλητών και αθλητικών ομάδων καθόλη τη διάρκεια του 
χρόνου καθώς και μελών των οικογενειών τους, δηλαδή άνω των 1000 ατόμων ανά μήνα που 
αναμένεται να πολλαπλασιαστεί σε ορίζοντα πενταετίας,  

• Της συμμετοχής του Δήμου σε ερευνητικά έργα του ΕΚΕΤΑ με εκτιμώμενο προϋπολογισμό για τον 
Δήμο περίπου 300,000 € ανά έτος, ήδη από το δεύτερο έτος λειτουργίας και άνω των 600,000 € 
ανά έτος σε επίπεδο πενταετίας,  

• Της συντήρησης και σταδιακής αναβάθμισης (ενεργειακής και άλλης) των σχετικών κτιριακών 
υποδομών που θα παραχωρήσει ο Δήμος στο ΕΚΕΤΑ, με πόρους του ΕΚΕΤΑ. 
Πρόταση προς ψήφιση  
Για την ίδρυση, εγκατάσταση και λειτουργία του Ερευνητικού Ινστιτούτου «Αθλητικής 

Καινοτομίας και Ολυμπιακής Κληρονομιάς» του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ), ο Δήμος Ήλιδας αποφασίζει να εκχωρήσει στο ΕΚΕΤΑ για 25 έτη, μέρους των εγκαταστάσεων 
της πρώην Γεωπονικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών που βρίσκονται στον Δήμο Ήλιδας, και να 
επανεκτιμήσει σε περίπτωση ανάγκης, σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, επέκταση με επιπλέον εκχώρηση 
και άλλων κτιριακών εγκαταστάσεων του αυτού συγκροτήματος.  
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Συγκεκριμένα, σε πρώτη φάση, ο Δήμος Ήλιδας παραχωρεί στο ΕΚΕΤΑ τη χρήση του κτηρίου 
Διοίκησης, όπως αποκαλείται στα αρχιτεκτονικά σχέδια του συγκροτήματος (βλ. παρακάτω 
σχεδιάγραμμα), για τη λειτουργία του Ερευνητικού Ινστιτούτου. 

Το κτήριο περιλαμβάνει τους χώρους όπως περιγράφονται στο σχέδιο: 
-Προθάλαμος εισόδου (lobby) 
-Βιβλιοθήκη 
-Αμφιθέατρο 
-Κυλικείο 
-Χώρο συνεδριάσεων 
-Γραμματεία 
-Δύο γραφεία 
-Αρχείο 
Το ΕΚΕΤΑ προτίθεται να ανακαινίσει τους παραπάνω χώρους σε συνεργασία με τις Τεχνικές 

Υπηρεσίες του  Δήμου, χωρίς να παρέμβει στη υπάρχουσα αρχιτεκτονική διαμόρφωση του κτιρίου, τόσο 
εσωτερικά όσο και εξωτερικά. 

Επίσης, ο Δήμος Ήλιδας αποφασίζει τη δωρεάν διάθεση στο ΕΚΕΤΑ για συγκεκριμένες ώρες (μετά 
από διαβούλευση) χώρων του παρακείμενου αθλητικού κέντρου και της αθλητικής πισίνας για 
πραγματοποίηση μετρήσεων και δοκιμών από το νέο Ερευνητικό Ινστιτούτο».  

Στη συνέχεια, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
Η παράταξη του κ. Λυμπέρη ψηφίζουν θετικά, με επιφύλαξη ως προς το κτιριακό σκέλος και 

την παραχώρησή του από το Πανεπιστήμιο Πατρών. 
Η Λαϊκή συσπείρωση καταψήφισε ως προς την παραχώρηση των δημόσιων κτιρίων σε ιδιώτες. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του: 

1) Την εισήγηση του Δήμαρχου. 
2) Την παρ. 1 του άρθρ. 65 «Αρμοδιότητες του δημοτικού συμβουλίου» του ν. 3852/10.  
3) Το από 5.11.2025 αίτημα του ΕΚΕΤΑ με δήλωση της πρόθεσής τους για συνεργασία με τον δήμο, 

στα πλαίσια της επέκτασης των ερευνητικών δραστηριοτήτων τού Κέντρου.  
4) Την παρ. 2 του άρθρ. 185 «Δωρεάν παραχώρηση κυριότητας και χρήσης δημοτικών ακινήτων» 

σε άλλα νομικά πρόσωπα, που ασκούν αποκλειστικά και μόνο δραστηριότητα, η οποία είναι 
κοινωφελής ή προάγει τα τοπικά συμφέροντα. 

5) Την παρ. Ι του άρθρου 75 του ν.3463/06-ΚΔΚ, περί αρμοδιότητας του δήμου σε θέματα των 
περιπτ.: α) Ανάπτυξης «6. Η εκπόνηση και εφαρμογή προγραμμάτων έρευνας  και τεχνολογίας 
για την ανάπτυξη της  περιοχής τους», β) Περιβάλλοντος, και στ) Παιδείας, πολιτισμού 
και αθλητισμού.  

6) Το γεγονός ότι το ΕΚΕΤΑ συνιστά Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα, το οποίο συστάθηκε με το Π.Δ. 77/2000 (ΦΕΚ 65 Α΄/10.03.2000), 
κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 25 παρ. 1 του Ν. 1514/1985. Το ιδρυτικό Π.Δ. 77/2000 του 
ΕΚΕΤΑ τροποποιήθηκε στη συνέχεια με το Π.Δ. 82/2002 (ΦΕΚ 59Α/27.03.2002), το Π.Δ. 
161/2007 (ΦΕΚ 202Α/23.08.2007), την παρ. 4 του άρθρου 5 «Συγχωνεύσεις ερευνητικών 
φορέων» του Ν. 4051/2012 (ΦΕΚ 40 Α΄/29.02.2012) «Ρυθμίσεις συνταξιοδοτικού περιεχομένου 
και άλλες επείγουσες ρυθμίσεις εφαρμογής του Μνημονίου Συνεννόησης του Ν. 4046/2012» και 
το άρθρο 7 του Ν. 4109/2013 (ΦΕΚ 16 Α΄/23.01.2013) «Ένταξη του “Κέντρου Έρευνας, 
Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας στο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου “Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)”.  
Το ΕΚΕΤΑ εποπτεύεται από τον Υπουργό Ανάπτυξης και τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΓΓΕΚ). Η ασκούμενη επ’ αυτού εποπτεία περιλαμβάνει οικονομικό και διαχειριστικό 
έλεγχο, καθώς και διοικητικό έλεγχο σχετικά με τη νομιμότητα των πράξεων και ενεργειών των 
οργάνων διοίκησης.  
Το ΕΚΕΤΑ δυνάμει του άρθρου 50§1α του Ν. 3943/2011 (ΦΕΚ 66 Α΄/31-3-2011) έχει ενταχθεί 
στους φορείς της Γενικής Κυβέρνησης κατά την έννοια του άρθρου 14§1α του ν. 4270/2014 και 
περιλαμβάνεται στο Μητρώο Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης, υπόκειται δε στις διατάξεις των 
Ν. 4310/2014 και Ν. 4957/2022.  
Το Κέντρο συνιστά δημόσιο ερευνητικό οργανισμό ιδιωτικού δικαίου κατά την έννοια των 
ορισμών του άρθρου 2§§19&22 του Ν. 4310/2014, ήτοι : 
19. «ερευνητικός φορέας»: Το νομικό πρόσωπο δημόσιου ή ιδιωτικού δικαίου που έχει ως 
κύριο σκοπό την επιστημονική και τεχνολογική έρευνα, σε συνδυασμό με την πειραματική 
ανάπτυξη και επίδειξη, καθώς και τη διάδοση και την εφαρμογή των αποτελεσμάτων της 
έρευνας, μέσω των επιστημονικών δημοσιεύσεων και της αξιοποίησης των αποτελεσμάτων. 
22. «δημόσιος ερευνητικός οργανισμός ιδιωτικού δικαίου»: ο ερευνητικός οργανισμός, ο οποίος 
έχει συσταθεί και λειτουργεί ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου ή ως ανώνυμη εταιρία του 
δημόσιου τομέα ή ως ερευνητικό κέντρο και ανεξαρτήτως του τρόπου σύστασής του. 
Το ΕΚΕΤΑ αποτελείται σήμερα από την Κεντρική Διεύθυνση (Κ.Δ.) και πέντε (5) Ινστιτούτα: To 
Ινστιτούτο Χημικών Εργασιών και Ενεργειακών Πόρων (ΙΔΕΠ), το Ινστιτούτο Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΙΠΤΗΛ), το Ινστιτούτο Βιώσιμης Κινητικότητας και Δικτύων 
Μεταφορών (ΙΜΕΤ), το Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) και το Ινστιτούτο  Βιο-
οικονομίας και Αγρο-τεχνολογίας (ΙΒΟ). 
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Σκοπός του ΕΚΕΤΑ είναι η διεξαγωγή βασικής και κυρίως εφαρμοσμένης και τεχνολογικού 
χαρακτήρα έρευνας στους αναφερόμενους στο άρθρο 3 του Π.Δ. 77/2000 επιστημονικούς τομείς, 
η ανάπτυξη εφαρμογών και προϊόντων για τη βιομηχανική, οικονομική και κοινωνική αξιοποίηση 
των ερευνητικών αποτελεσμάτων, καθώς και η παροχή υπηρεσιών για την ερευνητική και 
τεχνολογική υποστήριξη της παραγωγικής διαδικασίας και της οικονομικής και κοινωνικής 
ανάπτυξης ιδίως στους τομείς: α) Τεχνικής Φυσικών και Χημικών Διεργασιών, β) Πληροφορικής, 
Τηλεματικής και Τηλεπικοινωνιών, γ) Μεταφορών και δ) Αγροτικής παραγωγής και παραγωγής 
και ελέγχου των τροφίμων, ε) Τεχνολογίας αξιοποίησης στερεών καυσίμων υλών και των 
παραπροϊόντων τους και στ) Βιοϊατρικών και Βιομοριακών ερευνών, χωρίς να αποκλείεται η 
ένταξη και άλλων συναφών τομέων ενδιαφέροντος με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του ΕΚΕΤΑ. 

7) Το γεγονός ότι ο Δήμος Ήλιδας τυγχάνει κύριος ακινήτου, επιφάνειας κατά κτηματογράφηση 
25.448,00 τ.μ και 23.448,43 τ.μ κατά δήλωση, στη θέση Τρανή Λάκκα-Καρανικόλα Λάκκα-
Χαμολιό τού Δήμου Ήλιδας - δυνάμει του υπ’ αριθμ. 150191611040/0/0 ΚΑΕΚ, μέσα στο οποίο 
υπάρχουν δύο (2) κτίρια: ένα ισόγειο, με εμβαδόν 600,73 τ.μ, και ένα διώροφο με ισόγειο 
εμβαδού 799,95 τ.μ., και όροφο εμβαδού 807,23 τ.μ. 
 

Κατά  πλειοψηφία αποφασίζει 
 

1. Εγκρίνεται η ίδρυση Ερευνητικού Ινστιτούτου «Αθλητικής Καινοτομίας και Ολυμπιακής 
Κληρονομιάς» στους δήμους της Αρχαίας Ολυμπίας και Ήλιδας από το Εθνικό Κέντρο Έρευνας 
και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). 

2. Εγκρίνεται η εκχώρηση στο ΕΚΕΤΑ, για 25 έτη, μέρους των εγκαταστάσεων της πρώην 
Γεωπονικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών που βρίσκονται στον Δήμο Ήλιδας, με 
δυνατότητα επανεκτίμησης σε περίπτωση ανάγκης, για επιπλέον εκχώρηση και άλλων 
κτιριακών εγκαταστάσεων του αυτού συγκροτήματος, όπως οι εν λόγω χώροι και όροι θα 
αποτυπωθούν και εξειδικευθούν σε σχετική εκτελεστική σύμβαση μεταξύ του Δήμου και του 
Κέντρου. 

3. Σε πρώτη φάση, ο Δήμος Ήλιδας παραχωρεί στο ΕΚΕΤΑ τη χρήση τού κτηρίου Διοίκησης, όπως 
αποκαλείται στα αρχιτεκτονικά σχέδια του συγκροτήματος, για τη λειτουργία του Ερευνητικού 
Ινστιτούτου. 

4. Εγκρίνεται η δωρεάν διάθεση στο ΕΚΕΤΑ, για συγκεκριμένες ώρες (μετά από διαβούλευση) 
χώρων του παρακείμενου αθλητικού κέντρου και της αθλητικής πισίνας, για πραγματοποίηση 
μετρήσεων και δοκιμών από το νέο Ερευνητικό Ινστιτούτο.  

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -289- έτους 2025 

 
 

 
-Μετά τα παραπάνω, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω 

 
 
 

Η Πρόεδρος Τα Μέλη 
Ακριβές απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 
 

 
 

  Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
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